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|. Le probleme




1 paysan => 90 sacs

50 kilometres

50 sacs au maximum par charette

Prix : 1 sac par Km aller

Combien le paysan pourra-t-il, au maximum, apporter de
sacs a la ville ?



ll. Les solutions
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C) 1) On paye en avance 50 sacs
au charetier.

2) On transporte les 40 sacs
restants jusqu'a la ville.

3) Etant donné que I'on a déja
payé pour le trajet, il reste 40
sacs a la ville.






a) Définitions

Sion a 990 sacs, il nous faudra 20 charettes car 990 / 50 = 19,8. On ne peut
avoir des morceaux de charettes donc on arrondit a |'entier superieur.

* Le hombre de charettes n est |'arrondi a |'entier
supérieur du nombre de sacs actuel divisé par 50.

Si au kilomeétre 32 on a 354 sacs, n est égal a 8. Au kilométre suivant (33) il
ne nous reste que 346 sacs (354 - 8) et nest égal a 7 : le kilométre 33 est
une étape.

* Une étape est le passage d'un nombre de charettes n a
un nombre de charettes n’ tel que n>n'.



b) Exemple
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On a donc 360 sacs



1) Avec la seconde méthode




2) Avec la troisieme méthode

* Pour 50 sacs (une charette) transportés sur 50 km on paye
50 sacs.

* Donc dans le meilleur des cas pour 1 sacs transporté a la
ville, on paye un sac, soit 50% des sacs de départ.

* Sion amoins de 50 sacs, alors on paye plus d'un sac par sac
transporté a la ville.

* On divise donc le nombre de sacs de départ par deux et on
obtient le nombre de sacs a payer si toutes les charettes
sont pleines.

* Sice n'est pas le cas, alors on arrondi a la cinquantaine
supérieure car on n'utilise que des charettes entieres.



Donc dans le cas de 360 sacs, on divise 360 par 2 soit 180
sacs.

180 n'est pas un multiple de 50 on arrondit donc a la
cinquantaine supérieure soit 200.

On paye 200 sacs au charretier.

Il reste 160 sacs que |'on transporte jusqu'a la ville.
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On a donc I8 = sacs par paysans.

Cette méthode est donc bien plus performante que la précédente.



c) Comparaison — 2&me méthode

— 3eme méthode
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Courbe présentant le nombre de sacs par paysan en fonction du nombre
de paysans




d) Conclusion

* La premiere méthode ne permet pas d'apporter le moindre
sac au marché.

* La seconde méthode permet, quant a elle, de rapporter des
sacs grdce a |'utilisation "d'étapes".

* La troisieme méthode est de loin la plus efficace, elle
permet dans le cas ou on a un seul paysan de doubler le
nombre de sacs apportés par rapport a la seconde méthode.
Dans le cas de plusieurs paysans elle reste la plus efficace.
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